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調査概要

①市民
アンケート

②通勤者
アンケート

③高校生アンケート
④中学生
アンケート

対象
夕張市内に居
住する18歳以
上の市民

市内の事業所
に市外から通勤
している就業者

夕張高校に通
学する生徒

夕張中学校を卒
業後、市外の高
校に通学してい
る生徒

夕張中学校生
徒119人（３学
年）

配布・
回収方法

郵送配布

郵送回収
各事業所を通じ
て配布・回収

高校を通して

配布・回収

郵送配布

郵送回収
中学校を通じて
配布・回収

回答
期間

令和元年12月25日
～令和２年１月7日

令和元年12月25日
～令和２年１月7日

令和元年12月17日
～12月24日

令和元年12月25日
～令和２年１月7日

令和元年12月17日
～12月20日

配布数 1000票 250人 65票 40票 103票

回収数 339票 147票 56票 12票 89票

回収率 33.9％ 58.8% 86.2% 30.0% 86.4％



①市民アンケート
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（１）自身とご家族のこと

■性別/年齢

•性別は、男性が41.6％、女性が47.8％と、やや女性の回答者が多い。
•年齢は、60歳代が25.4％と最も多く、50歳代が19.8％で次いで多い。

【性別】 【年齢】

男

41.6%

女

47.8%

未回答

10.6%

N=339

10歳代

0.6%

20歳代

8.0%

30歳代

12.4%

40歳代

13.3%

50歳代

19.8%

60歳代

25.4%

70歳代

12.7%

80歳以上

5.6%

未回答

2.4%

N=339
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（１）自身とご家族のこと

■家族人数/家族構成

•家族人数は、「２人」が49.0％と最も多く、「３人」が20.1％で次いで多い。
•家族構成は、「夫婦のみ」が43.4％で最も多く、「夫婦と子供」が26.0％で次いで多い。

【家族構成】【家族人数】

１人（同居

者なし）

6.5%

２人

49.0%

３人

20.1%

４人

14.7%

５人

4.7%

６人以上

4.4%

未回答

0.6%

N=339

一人暮らし

6.2%

夫婦のみ

43.4%夫婦と子供

26.0%

母子・父子世帯

8.6%

夫婦と親

3.2%

三世代

6.2%

その他

5.9%

未回答

0.6%

N=339
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（１）自身とご家族のこと

■居住地区/居住歴

•職業は、「会社員・団体職員」が27.1％と最も多く、「無職」が20.4％で次いで多い。
•通勤先・通学先は「市内」が68.7％を占めている。

【通勤先・通学先】【職業】

会社員・

団体職員

27.1%

公務員

6.8%
農林業

5.9%

自営業（農林
業以外）

6.5%
学生

0.9%

専業主婦（主夫）

10.9%

パート・アルバイト

15.3%

無職

20.4%

その他

5.0%

未回答

1.2%

N=339

市内

68.7%

市外

10.3%

未回答

21.0%

N=233
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•居住地区は、「清水沢地区」が33.0％で最も多く、「紅葉山地区」が17.7％で次いで多い。

•居住している住宅の種類は、「持ち家一戸建て」が57.8％で最も多く、「市営住宅・道営住

宅・改良住宅など」が28.0％で次いで多い。

（２）現在のお住まいの状況について

【居住している住宅の種類】【居住地区】

本庁地区

15.3%

若菜地区

16.2%

清水沢地区

33.0%

南部地区

4.4%

沼ノ沢地区

11.5%

紅葉山地区

17.7%

未回答

1.8%

N=339

持ち家一戸建

57.8%

民間の借家一戸建

3.5%

民間の賃貸マン

ション・アパート

6.5%

市営住宅・道営住

宅・改良住宅など

28.0%

寮・社宅・官舎・

教員住宅など

3.2%

その他

0.6% 未回答

0.3%

N=339
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•居住歴は、「市外から転居してきた」が36.9％、「生まれたときからずっと夕張市に住んで

いる」が36.0％となる。

•住むことになったきっかけ「ご自身または家族の就学・就職・転勤・転職のため」が54.9％

で最も多い。

（２）現在のお住まいの状況について

【居住歴】

生まれたときからずっ

と夕張市に住んでいる

36.0%

夕張市出身で戻ってきた

26.5%

市外から転居し

てきた

36.9%

未回答

0.6%

N=339

■いつから夕張市に住んでいますか。/住むことになったきっかけは。

54.9%

20.5%

12.6%

4.7%

2.8%

1.9%

0.9%

6.0%

0.9%

ご自身または家族の就学・

就職・転勤・転職のため

結婚・離婚など家庭の理由

親（子）との同居・近居のため

離職・引退のため

北海道移住・郊外移住のため

健康上の理由

住宅購入のため

その他

未回答

N=215

【住むことになったきっかけ】
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•「夕張市に住み続けたい」が54.3％、「夕張市に住み続けたいが、いずれ市外へ転居す

ると思う」が27.4％を占める。

•20～40代では、「夕張市に住み続けたい」の割合が全体より少なく、「市外へ転居した

い」の割合が全体より多くなっている。

（２）現在のお住まいの状況について

夕張市に住み続けたい

54.3%

住み続けたいが、い

ずれ転居すると思う

27.4%

市外へ転居したい

16.5%

不明

1.8%

N=339

31.0%

50.0%

44.4%

52.2%

64.0%

58.1%

78.9%

37.9%

23.8%

33.3%

32.8%

25.6%

20.9%

10.5%

31.0%

23.8%

22.2%

13.4%

9.3%

14.0%

10.5%

2.4%

1.5%

1.2%

7.0%

20歳代以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

夕張市に住み続けたい

夕張市に住み続けたいが、いずれ市外へ転居すると思う

市外へ転居したい

未回答

■今後も夕張市に住み続けたいと思いますか。



1010

•紅葉山地区、清水沢地区では、「夕張市に住み続けたい」の割合がやや高く、若菜地

区、南部地区では、「市外へ転居したい」の割合がやや高くなっている。

（２）現在のお住まいの状況について

■今後も夕張市に住み続けたいと思いますか。

49.1%

46.3%

58.9%

46.7%

48.7%

61.7%

66.7%

34.0%

27.8%

25.9%

26.7%

28.2%

25.0%

16.7%

15.1%

25.9%

13.4%

26.7%

17.9%

11.7%

16.7%

1.9%

1.8%

5.1%

1.7%

本庁地区

若菜地区

清水沢地区

南部地区

沼ノ沢地区

紅葉山地区

不明

夕張市に住み続けたい

夕張市に住み続けたいが、いずれ市外へ転居すると思う

市外へ転居したい

不明

N=52

N=54

N=110

N=15

N=39

N=59

N=6
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•市外から転居してきた人は、「市外へ転居したい」の割合がやや高くなっている。

（２）現在のお住まいの状況について

■今後も夕張市に住み続けたいと思いますか。

59.8%

50.0%

52.0%

27.0%

36.7%

21.6%

11.5%

12.2%

24.0%

1.6%

1.1%

2.4%

生まれたときからずっと夕張市に住

んでいる

夕張市出身で戻ってきた

市外から転居してきた

夕張市に住み続けたい 住み続けたいがいずれ転居すると思う

市外へ転居したい 未回答
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•「医療や福祉サービスが不便なため」が66.4％と最も多く、「買い物や娯楽などが不便な

ため」が57.7％と次いで多い。

（２）現在のお住まいの状況について

66.4%

57.7%

32.2%

24.2%

22.8%

18.8%

17.4%

12.1%

8.7%

8.1%

2.7%

7.4%

1.3%

医療や福祉サービスが不便なため

買い物や娯楽などが不便なため

積雪や冬の寒さが負担であるため

通勤や通学が不便なため

ご自身や家族の就学・就職等のため

健康上の理由から

住宅事情に不満があるため

子育て環境が整っていないため

親（子）との同居・近居のため

ご自身または家族の離職・引退のため

結婚・離婚など家庭の理由から

その他

未回答

N=149

■市外へ転居する、または転居したい理由は何ですか。
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•転居先は札幌市が45.6％と最も多く、転居した理由は「ご自身または家族の就学・就職

等のため」が80.4％と最も多い。

（２）現在のお住まいの状況について

■市内で同居していたご家族が市外へ転居されたことはありますか。

45.6%

4.1%

3.7%

3.3%

3.0%

2.6%

2.2%

2.2%

12.6%

17.8%

3.0%

札幌市

苫小牧市

岩見沢市

栗山町

千歳市

北広島市

旭川市

恵庭市

その他道内

道外

未回答

N=270

【転居先】

80.4%

13.7%

4.1%

3.0%

1.9%

1.1%

1.1%

1.1%

0.4%

2.6%

ご自身または家族の就学・就職等

のため

結婚・離婚など家庭の理由から

通勤や通学が不便なため

医療や福祉サービスが不便なため

子育て環境が整っていないため

住宅事情に不満があるため

健康上の理由から

買い物や娯楽などが不便なため

その他

不明

N=270

【転居した理由】
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■それぞれの項目ごとに、夕張のまちに対し、どの程度満足していますか。

•「市民サービス（ごみ収集、除雪、広報など）」の満足度が最も高く、「どちらでもない」～「お

おむね満足」の間の水準。

•「娯楽・レジャーの充実」、「市内移動の利便性」は、「不満」～「やや不満」の水準であり、満

足度が低い。

（３）夕張のまちについて

3.15

2.92 

2.91 

2.76 

2.67 

2.67 

2.54 

2.14 

2.09 

2.01 

2.01 

1.90 

1.75 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

市民サービス（ごみ収集、除雪、広報など）

市民・地域活動

夕張の住みやすさ

生涯学習やスポーツ・健康増進の場や機会

歴史・文化資源の保存・活用

子育て支援

子どもの教育環境

医療・福祉の施設やサービス体制

雇用の場（業種、企業規模、勤務形態の選択肢）

日常の買い物の利便性

市外への移動の利便性

市内移動の利便性

娯楽・レジャーの充実

ど
ち
ら
で

も
な
い

お
お
む
ね

満
足

満
足

不
満

や
や
不
満
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■人口減少を克服するための今後のまちづくりに向けて、市が優先的に取
り組むべき政策分野は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「雇用・働く場の確保」が67.3％、「医療・福祉の充実」が65.8％と２項目が突出して高い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

67.3%

65.8%

41.9%

33.6%

27.4%

16.5%

10.6%

5.9%

4.1%

4.1%

3.8%

1.2%

0.6%

2.7%

2.7%

雇用・働く場の確保

医療・福祉の充実

快適で便利な生活環境の整備

結婚・出産・子育て支援の充実

移住・定住の促進

教育環境の充実

行政運営の効率化

観光振興・交流人口の拡大の推進

農林業の振興

歴史・文化資源の保存と活用

市民協働の促進

防災・防犯の推進

ＩＣＴ活用の促進

その他

未回答
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■結婚・出産・子育て支援のために、市が積極的に取り組むべき項目は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「若者の就業支援」が29.8％と最も高く、「産婦人科・小児科医療の充実」が24.8％と次い

で高い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

29.8%

24.8%

21.8%

13.0%

12.7%

12.4%

10.6%

8.6%

8.6%

8.6%

3.5%

1.5%

2.1%

20.4%

若者の就業支援

産婦人科・小児科医療の充実

医療環境（全般）の充実

子どもの遊び場・居場所の整備・充実

仕事と育児の両立支援

子育て世帯への助成の充実

住環境の充実

出会いの場・機会づくり

子育て支援施設の整備・充実

教育環境の充実

出産に対する助成の充実

子育てボランティアの充実

その他

未回答
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■学校教育の充実のために、市が積極的に取り組むべき項目は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「基礎学力を伸ばす教育の充実」が62.5％と突出して高く、「教育にかかる経済的負担の

軽減」が35.4％と次いで多い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

62.5%

35.4%

26.8%

16.8%

16.2%

13.0%

5.9%

4.4%

2.4%

6.2%

基礎学力を伸ばす教育の充実

教育にかかる経済的負担の軽減

情報化社会に適合した教育の充実

国際的コミュニケーション能力の養成

部活動・課外活動の充実に対する支援

地域をフィールドとした学びの機会の創出

郷土愛教育の推進

キャリア教育

その他

未回答
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■医療・福祉の充実のために、市が積極的に取り組むべき施策は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「医療施設・診療科目の充実」が59.3％と最も高く、「救急医療体制の充実」が35.7％と次

いで多い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

59.3%

35.7%

32.4%

30.4%

18.0%

6.8%

6.2%

1.2%

2.9%

医療施設・診療科目の充実

救急医療体制の充実

医療・福祉サービスにかかる経済的負担の軽減

医療・介護人材の確保・育成

在宅介護等の介護サービスの充実

介護予防施策の充実

障がい者福祉施策の充実

その他

未回答
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■雇用・働く場の確保のために、市が積極的に取り組むべき施策は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「企業誘致」が57.2％と最も高く、「地元就職を推進する取組への支援制度」が45.4％で次

いで多い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

57.2%

45.4%

31.6%

27.7%

13.6%

11.8%

1.8%

2.7%

企業誘致

地元就職を推進する取組への支援制度

空家・空き店舗の有効活用

助成・高齢者・障がい者の雇用の促進

資格取得補助

創業支援

その他

未回答



2020

■農林業の振興のために、市が積極的に取り組むべき施策は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「人材の育成・確保」が75.8％と突出して高く、「生活基盤設備の整備」が31.9％と次いで

多い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

75.8%

31.9%

26.0%

22.7%

15.0%

8.8%

2.7%

5.6%

人材の確保・育成

生産基盤設備の整備

生産の合理化など経営基盤の強化

地産地消の促進

販路拡大

６次産業化

その他

未回答
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■快適で便利な生活環境のために、市が積極的に取り組むべき施策は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「公共交通体系の充実」が55.5％と最も高く、「商店や飲食店の振興」が44.8％と次いで多

い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

55.5%

44.8%

31.0%

24.5%

15.6%

12.1%

5.6%

2.1%

2.7%

公共交通体系の充実

商店や飲食店の振興

コンパクトシティ化の推進

魅力的な住環境の整備

除雪サービスの充実

公園・緑地の整備

ごみの減量とリサイクルの推進

その他

未回答
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■観光振興・交流人口の拡大の推進のために、市が積極的に取り組むべき
施策は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「観光施設の整備・保全」が33.0％と最も高く、「観光・交流イベントの充実」が30.7％で次

いで多い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

33.0%

30.7%

27.1%

23.3%

22.1%

11.5%

7.7%

6.8%

5.6%

4.1%

4.7%

8.3%

観光施設の整備・保全

観光・交流イベントの充実

国内外へのＰＲ

市外と連携した広域観光の推進

道の駅の活用

交流拠点の創出

関係人口の創出

観光案内板などの整備

インバウンド対策

市民ガイド等の受入人材の育成

その他

未回答
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■移住・定住の促進のために、市が積極的に取り組むべき施策は。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「雇用・働く場の確保」が64.3％と最も高く、「医療・福祉施設やサービスの充実」が36.9％

と次いで多い。

（４）夕張市の今後のまちづくりについて

64.3%

36.9%

24.5%

24.2%

23.0%

9.7%

1.8%

7.1%

雇用・働く場の確保

医療・福祉施設やサービスの充実

魅力的な住環境の整備

移住・定住に係る経済的な支援制度

子育て環境・教育環境の充実

相談体制・情報提供の充実

その他

未回答
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■総合戦略の各項目に対する満足度

•全ての回答を平均すると、すべての項目が「やや不満」～「どちらでもない」の間の水準

となっている。

•「持続可能なまちづくり（コンパクト化・拠点形成）」が最も高く、「若者の定住と子育て支

援」が最も低い。

（５）第１期総合戦略に対する評価について 任意回答の項目です

2.39

2.44

2.68

2.92

2.96

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

若者の定住と子育て支援

新たな人の流れ・交流人口の創出

地域資源を活用した働く場づくり

夕張の未来を創るプロジェクト

持続可能なまちづくり

（コンパクト化・拠点形成）

ど
ち
ら
で
も

な
い

お
お
む
ね

満
足

満
足

不
満

や
や
不
満
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■【戦略１】若者の定住と子育て支援に関する施策の評価

•「子ども一時預かり機能の強化」が最も高く、「認定こども園の整備」が次いで高い。

•一方で、「空き家バンク制度を活用した不動産の流動化促進」が最も低い。

（５）第１期総合戦略に対する評価について 任意回答の項目です

あ
ま
り
効
果
的

で
は
な
い

ど
ち
ら
か
と

言
う
と
効
果
的

効
果
的

効
果
的
で
は

な
い

2.65

2.64

2.84

2.78

2.57

2.62

2.66

2.49

2.86

2.74

2.95

1.0 2.0 3.0 4.0

若年層・女性向け低家賃賃貸住宅の整備

子育て世帯向け住宅取得・リフォーム支援事業

子育て世帯の公営住宅への入居緩和

子育て支援センターの整備による子育て支援体制の強化

廃校等を活用した地域コミュニティ機能の拡充（集落拠点）

空き市営住宅を活用した障がい者自立支援住宅の整備

遊休市有地を活用したサービス付き高齢者向け住宅の誘致

空家バンク制度を活用した不動産の流動化促進

認定こども園の整備

こども達が集う公園整備

こども一時預かり機能の強化
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■【戦略２】新たな人の流れ・交流人口の創出に関する施策の評価

•「学生と連携した地域の魅力掘り起し」が最も高い。

•「「幸福の黄色いハンカチひろば」再生プロジェクト」が最も低い。

（５）第１期総合戦略に対する評価について 任意回答の項目です

2.42

2.43

2.52

2.71

2.69

2.74

2.57

2.39

2.70

2.85

1.0 2.0 3.0 4.0

活動人口と関わり人口を繋ぐ地域交流プラットフォームづくり

みんなの力でつくる「石炭博物館再生プロジェクト」

産業遺産ツーリズム拠点としての「清水沢プロジェクト」

総合スポーツクラブ設置によるスポーツ交流ビジネス創出

廃校や空き店舗を活用した起業者支援

遊休施設等を活用した合宿誘致・市民の健康増進

外部人材を活用した「活用人口」の創出

「幸福の黄色いハンカチひろば」再生プロジェクト

空知総合振興局及び管内市町村との広域連携

学生と連携した地域の魅力掘り起こし

あ
ま
り
効
果
的

で
は
な
い

ど
ち
ら
か
と

言
う
と
効
果
的

効
果
的

効
果
的
で
は

な
い
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■【戦略３】地域資源を活用した働く場づくりに関する施策の評価

•「農業者、農協、市の連携による産地力強化」が最も高い。

•「ズリ山（石炭）を活用した稼ぐ防災事業の推進」が最も低い。

（５）第１期総合戦略に対する評価について 任意回答の項目です

あ
ま
り
効
果
的

で
は
な
い

ど
ち
ら
か
と

言
う
と
効
果
的

効
果
的

効
果
的
で
は

な
い

2.76

2.87

2.80

2.72

2.51

2.77

1.0 2.0 3.0 4.0

高齢者や子育てママが働きたいと思う仕事づくり

農業者、農協、市の連携による産地力強化

私有林を活用した薬木産地化への挑戦

広域連携を通じた森林資源のフル活用・循環利用

サイクル確立による雇用創出

ズリ山（石炭）を活用した稼ぐ防災事業の推進

障がい者の就労の場確保
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■【戦略４】夕張の未来を創るプロジェクトに関する施策の評価

•「課題から希望を創る高校魅力化プロジェクト」が最も高く、「石炭産業の歴史と文化映像

化・語りべ育成事業」が最も低い。

（５）第１期総合戦略に対する評価について 任意回答の項目です

あ
ま
り
効
果
的

で
は
な
い

ど
ち
ら
か
と

言
う
と
効
果
的

効
果
的

効
果
的
で
は

な
い

2.75

2.87

2.94

2.88

2.54

2.72

1.0 2.0 3.0 4.0

小中高連携による郷土愛教育の推進

学習塾と連携した学習意欲向上プロジェクト

課題から希望を創る高校魅力化プロジェクト

ITを活用した既存産業の付加価値化・人材育成

石炭産業の歴史と文化映像化・語りべ育成事業

地域を活性化させるためのキャリア教育
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■【戦略５】持続可能なまちづくり（コンパクト化・拠点形成）に
関する施策の評価

•「都市拠点機能の整備によるコンパクトシティの推進」が最も高く、「公共施設の更なるス

リム化と活用ストックの機能充実」が次いで高い。

（５）第１期総合戦略に対する評価について 任意回答の項目です

あ
ま
り
効
果
的

で
は
な
い

ど
ち
ら
か
と

言
う
と
効
果
的

効
果
的

効
果
的
で
は

な
い

2.86

2.76

2.66

2.64

1.0 2.0 3.0 4.0

都債拠点機能の整備によるコンパクトシティの推進

安心の地域医療体制の構築

補てん型から利用型の公共交通体系の構築（交通結

節点整備・デマンド交通）

公共施設の更なるスリム化と活用ストックの機能充実



②通勤者アンケート

30



10歳代

0.0%

20歳代

16.3%

30歳代

30.6%

40歳代

22.4%

50歳代

19.7%

60歳代

6.1%

70歳以上

1.4%

無回答

3.4%

N=147

男

66.7%

女

25.2%

無回答

8.2%

N=147

31

（１）自身とご家族のこと

■性別/年齢

•性別は男性が66.7％とやや多くなっている。

•年齢は、30歳代が30.6％と最も多く、40歳代が22.4％と次いで多い。

【性別】 【年齢】



一人暮らし

28.6%

夫婦のみ

13.6%
夫婦と子供

33.3%

母子・父子世帯

9.5%

夫婦と親

2.7%

三世代

1.4%

その他

10.2%

無回答

0.7%

N=147

32

（１）自身とご家族のこと

■家族人数/家族構成

•家族人数は「１人（同居者なし）」が27.9％最も多く、「２人」が21.8％と次いで多い。
•家族構成は、 「夫婦と子供」が33.3％と最も多く、「一人暮らし」 が28.6％と次いで多
い。

【家族構成】【家族人数】

１人（同居

者なし）

27.9%

２人

21.8%

３人

21.1%

４人

19.7%

５人

7.5%

６人以上

2.0%

無回答

0.0%

N=147



栗山町

38.8%

由仁町

6.8%長沼町

4.1%

岩見沢市

14.3%

千歳市

17.7%

江別市

北広島市

3.4%

札幌市

6.1%

その他

3.4%

N=147

3333

•居住地区は、「栗山町」が38.8％と最も多く、次いで「千歳市」が17.7％となっている。

•居住している住宅の種類は「持ち家（一戸建）」が49.0％と最も多く、「民間の賃貸マン

ション・アパート」が40.8％と次いで多い。

•賃貸住宅の家賃は「4万円代」が最も多く、「６万円代」が次いで多い。

（２）現在のお住まいの状況について

【居住している住宅の種類】【居住地区】

■居住地区/住宅の種類

持ち家

（一戸建）

49.0%

民間の借家

（一戸建）

4.1%

民間の賃貸

マンション・

アパート

40.8%

公営住宅

2.7%

寮・社宅など

0.7%

その他

2.7%

N=147

2万円以下

0.0%

2万円台

4.5%

3万円台

9.1%

4万円台

33.3%

5万円台

16.7%

6万円台

21.2%

7万円台

9.1%

8万円以上

4.5%

無回答

1.5%

N=66

【家賃】



ワンルーム

4.8%

1DK・1LDK

15.6%

2DK・2LDK

19.7%

3DK・3LDK

21.8%

4DK・4LDK

27.2%

その他

8.2%

無回答

2.7%

N=147

3434

•現在の住宅の居住歴は「５年未満」が39.5％と最も多く、「5～10年未満」が21.8％と次

いで多い。

•間取りは、「4DK・4LDK」が27.2％と最も多く、「3DK・3LDK」が21.8％で次いで多い。

（２）現在のお住まいの状況について

【間取り】【現在の住宅の居住歴】

■居住歴/間取り

5年未満

39.5%

5～10年

未満

21.8%

10～20年

未満

17.7%

20～30年

未満

17.7%

30～40年

未満

2.7%

40年以上

0.7% 無回答

0.0%

N=147
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■通勤手段/通勤時間

•通勤手段は、「車」が92.5％と圧倒的に多くなっている。

•通勤時間は、「１時間～１時間15分」が33.3％と最も多く、「30分～45分」が31.3％と次い

で多い。

（３）現在の通勤状況について

【通勤時間】【通勤手段】

92.5%

4.1%

0.0%

0.7%

4.1%

0.0%

0.0%

0.0%

自家用車

（自分で運転）

自家用車

（家族による送迎）

路線バス

JR

会社の送迎バス

自転車

その他

無回答・無効回答

N=147

15～30分

2.7%

30～45分

31.3%

45分～1時間

25.2%

1時間～

1時間15分

33.3%

1時間15分～

1時間30分

2.7%

1時間30分以上

4.8%

N=147
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■通勤で困っている事

※複数回答のため合計は100％にならない

•通勤で困っていることは、「冬場の運転が大変」が67.3％と圧倒的に多く、「通勤時間が

長い」が35.4％で次いで多くなっている。

19.7%

35.4%

67.3%

26.5%

11.6%

2.7%

3.4%

0.7%

特にない

通勤時間が長い

冬場の運転が大変

通勤費用が高い（公共交通機関料金、ガソリン代など）

公共交通機関の

便数が少ない

公共交通機関の遅れ

（冬の降雪時など）

その他

無回答・無効回答

N=147

（３）現在の通勤状況について
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■夕張市に住んでみたいと思いますか。

•「あまり住みたいと思わない、住みたくない」と答えた回答者が79.6％と多く、「居住
条件が満足できれば住んでもよい」という回答者が18.4％に留まる。

（４）夕張市への移住について

住みたい、

住んでもよい

1.4%

居住条件が満足

できれば住んで

もよい

18.4%

あまり住みたいとは思わない、

住みたくない

79.6%

無回答

0.7%

N=147

4.2%

3.0%

16.7%

20.0%

15.2%

17.2%

36.4%

79.2%

80.0%

81.8%

82.8%

54.5% 9.1%

20歳代

以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代・

70歳以上

住みたい、住んでもよい 居住条件が満足できれば住んでもよい

あまり住みたいとは思わない、住みたくない 不明

N=24

N=45

N=33

N=28

N=11
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■夕張市に住んでみたいと思いますか。

•家族構成別にみると、「一人暮らし」、「夫婦のみ」の回答者は、「住みたい、住んで
もよい」、「居住条件が満足できれば住んでもよい」の割合が高い。

（４）夕張市への移住について

2.4%

5.0%

28.6%

20.0%

10.2%

7.1%

25.0%

50.0%

20.0%

69.0%

75.0%

87.8%

92.9%

75.0%

50.0%

80.0%

一人暮らし

夫婦のみ

夫婦と子供

母子・父子世帯

夫婦と親

三世代

その他

住みたい、住んでもよい 居住条件が満足できれば住んでもよい

あまり住みたいとは思わない、住みたくない 不明

N=42

N=20

N=49

N=14

N=4

N=2

N=15
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■満足できる居住条件は何ですか。
（「居住条件が満足できれば住んでもよい」と回答した方への質問）

•「身近で買い物ができる、娯楽に便利」が63.0％と最も多く、「住宅が確保されてい
る」が55.6％と次いで多い。

（４）夕張市への移住について

※複数回答のため合計は100％にならない

63.0%

55.6%

48.1%

40.7%

33.3%

33.3%

29.6%

25.9%

22.2%

18.5%

14.8%

11.1%

11.1%

11.1%

0.0%

18.5%

3.7%

身近で買い物ができる、娯楽に便利

住宅が確保されている

除雪がしっかりされ、冬の生活に困らない

医療や福祉の支援が充実している

職場が近い

周辺市町への公共交通（JR・バス）が便利

周辺市町への道路事情が便利

子育て支援が子育て環境が充実している

安全、安心な食材、農産物が確保できる

自然環境が豊かで、家族の健康に良い

移住の受け入れに積極的

家族・親戚が住んでいる

友人・知人が住んでいる

教育環境が充実している

移住者交流が盛ん

その他

無回答・無効回答

N=27
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■夕張市に住む場合、どんな住宅に住みたいですか。
（「住みたい、住んでもよい」「居住条件が満足できれば住んでもよい」と回答
した方への質問）

•「民間の賃貸マンション・アパート」が24.1％と最も多く、「持ち家（新築戸建）」が
13.8％、「公営住宅」が13.8％となっている。

（４）夕張市への移住について

持ち家

（新築戸建）

13.8%

持ち家（リフォーム

した中古戸建）

6.9%

民間の借家

（一戸建）

10.3%

民間の賃貸マン

ション・アパート

24.1%

公営住宅

13.8%

寮・社宅

6.9%

無回答・無効

回答

24.1%

N=29
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■希望する住宅の理由

•持ち家の希望理由は「持ち家に住みたいから」、「駐車スペースが２台以上ほしいから」
が最も多い。

•借家・賃貸の希望理由は、「家賃負担が軽そうだから」が最も多い。

（４）夕張市への移住について

【持ち家の希望理由】 【借家・賃貸の希望理由】

※複数回答のため合計は100％にならない

83.3%

83.3%

33.3%

16.7%

16.7%

16.7%

持ち家に住みたいか

ら

駐車スペースが2台

以上ほしいから

庭がほしいから

価格が安そうだから

暖かそうだから

除雪が楽そうだから

N=6

42.9%

28.6%

21.4%

14.3%

0.0%

21.4%

14.3%

家賃負担が軽そうだか

ら

暖かそうだから

除雪が楽そうだから

将来の家族人数の変

化を考えて

ひとり暮らしがしたから

その他

無回答・無効回答

N=14

11

9

6

2

1

2

2

駐車場付き

風呂・トイレ別

鉄筋コンクリート造

ペット可能

家具・家電付き

その他

無回答・無効回答



4242

■借家・賃貸希望者の希望する住宅

•間取りは、「2LDK」が最も多い。

•家賃は、「４万円代」が最も多く、３万円代が次いで多い。

（４）夕張市への移住について

【間取り】 【家賃】

1ルーム

7.1%

1LDK

21.4%

2LDK

42.9%

3LDK

21.4%

4LDK

0.0%

その他

0.0%

無回答

7.1%

N=14

2万円以下

7.1%

2万円台

0.0%

3万円台

28.6%

4万円台

35.7%

5万円台

14.3%

6万円台

0.0%

7万円台

0.0%

8万円以上

0.0%

無回答・無

効回答

14.3%

N=14



4343

■居住する場合に利用したい住宅支援策

•利用したい住宅支援策は、「まずは住宅情報が欲しい」が最も多く、「住宅の家賃助成」
が次いで多い。

•希望する住宅情報の種類は「物件情報（土地、住宅、貸家の情報）」が最も多い。

（４）夕張市への移住について

【利用したい住宅支援策】 【希望する住宅情報】

まずは住宅情報

がほしい

30.0%

住宅の家賃

助成

23.3%

特になし

13.3%

中古住宅リフォー

ムのための助成

10.0%

新築住宅取得支援の

ための建設費助成

6.7%

その他

6.7%

無回答・無

効回答

10.0%

N=30

9

2

2

2

2

1

物件情報（土地、住宅、

賃家の情報）

土地、住宅の取扱業者に

関する情報

住まいの苦情相談、

関連情報

住まいに関する各種

融資制度の情報

公営住宅に関する情報

建設業者に関する情報

（工務店等）

N=9



4444

■夕張市に居住したくない理由

•「現在の住まいの方が買い物や娯楽などに便利なため」が75.2％と最も多く、「現在の
住まいの方が医療や福祉サービスに便利なため」が59.0％と次いで多い。

（４）夕張市への移住について

75.2%

59.0%

51.3%

29.9%

27.4%

22.2%

22.2%

21.4%

18.8%

9.4%

6.0%

12.0%

2.6%

現在の住まいの方が買い物や娯楽などに

便利なため

現在の住まいの方が医療や福祉サービスに

便利なため

現在の住まいが気に入っているため

現在の住まいの方が積雪が少なく、

除雪が行き届いているため

通勤で特に問題はないため

現在の住まいの方が子育て環境が

整っているため

現在の住まいの方が教育環境が

整っているため

近くに家族・親族が住んでいるため

親（子）と同居（近居）しているため

近くに友人・知人が住んでいるため

健康上の理由から

その他

無回答・無効回答

N=117



③高校生アンケート

45



46

（１）自身とご家族のこと

■性別

【市外の高校に通う生徒】

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、回答者の男女比は、ほぼ均等になっ
ている。

【夕張高校の生徒】

男

50.0%

女

50.0%

N=12

男

45.5%女

52.7%

未回答

1.8%

N=55



47

（１）自身とご家族のこと

■主に生計を支えている方の職業

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「会社員・団体職員」が最も多い。

【市外の高校に通う生徒】

会社員・団体

職員

61.8%

公務員

5.5%

農林業

10.9%

自営業（農林
業以外）

5.5%

パート・アル

バイト

5.5%

無職

1.8%

その他

7.3%

不明

1.8%

N=55

会社員・団

体職員

33.3%

公務員

16.7%

農林業

8.3%

自営業（農林
業以外）

25.0%

パート・アル

バイト

16.7%

N=12

【夕張高校の生徒】



48

（２）現在のお住まいの状況について

■あなたの住んでいる地区はどこですか。

•夕張高校の生徒は「清水沢地区」が最も多く、「紅葉山地区」が次に多い。

•市外の高校に通う生徒は、「若菜地区」が最も多い。

【市外の高校に通う生徒】

本庁地区

12.7%

若葉地区

12.7%

清水沢地区

34.5%

沼ノ沢地区

12.7%

紅葉山地区

23.6%

夕張市外

1.8%

不明

1.8%

N=55

本庁地区

8.3%

若菜地区

33.3%

清水沢

地区

8.3%

沼ノ沢

地区

8.3%

紅葉山

地区

16.7%

夕張市外

25.0%

N=12

【夕張高校の生徒】



49

（２）現在のお住まいの状況について

■居住歴

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「生まれたときからずっと夕張に住ん

でいる」が最も多い。

【市外の高校に通う生徒】

生まれたときからずっと夕張

市に住んでいる

88.9%

市外から転居

してきた

11.1%

N=9

生まれたときからずっと

夕張市に住んでいる

75.9%

夕張市出身

で戻ってきた

5.6%

市外から転居してきた

14.8%

不明

3.7%

N=54

【夕張高校の生徒】



50

■夕張市に住むことになったきっかけ （市外から転居してきた生徒への質問）

•夕張高校の生徒は、「結婚など家庭の理由」が最も多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

（２）現在のお住まいの状況について

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

ご自身または家族の就学・就

職・転勤・転職のため

家族の離職・引退のため

結婚など家庭の理由

親族との同居・近居のため

住宅購入のため

北海道移住・郊外移住のため

その他

不明

N=1

27.3%

9.1%

36.4%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

ご自身または家族の就学・

就職・転勤・転職のため

家族の離職・引退のため

結婚など家庭の理由

親族との同居・近居のため

住宅購入のため

北海道移住・郊外移住のため

その他

不明
N=11

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】



5151

■夕張市に「自分のまち」としての愛着を感じていますか？

•夕張高校の生徒は、「感じている」、「どちらかと言えば感じている」を合わせると７割以

上となる。

•市外の高校に通う生徒も、「感じている」が最も多い。

（２）現在のお住まいの状況について

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

感じている

66.7%

どちらとも言えない

25.0%

どちらかと言えば感

じていない

8.3%

N=12

感じている

36.4%

どちらかと言えば

感じている

36.4%

どちらとも

言えない

9.1%

どちらかと言えば

感じていない

10.9%

感じていない

7.3%

N=55



5252

■夕張市に愛着を感じる理由はなんですか。

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「生まれ育ったまちだから」が最も多い。

（２）現在のお住まいの状況について

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

※複数回答のため合計は100％にならない

87.5%

50.0%

12.5%

62.5%

12.5%

50.0%

0.0%

生まれ育ったまちだから

家族・親戚・知人友人がいるか

ら

夕張の生活環境が好きだから

夕張の自然環境が好きだから

夕張の歴史・文化が好きだから

人のつながりが強いから

その他

N=8

72.5%

62.5%

22.5%

42.5%

2.5%

35.0%

2.5%

生まれ育ったまちだから

家族・親戚・知人友人が住んで

いるから

夕張の生活環境が好きだから

夕張の自然環境が好きだから

夕張の歴史・文化が好きだから

人のつながりが強いから

その他
N=40

夕張が好きだから



5353

■夕張市に愛着を感じない理由はなんですか。

（２）現在のお住まいの状況について

※複数回答のため合計は100％にならない

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「夕張の生活環境に不満があるから」

が最も多い。

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

90.0%

20.0%

40.0%

30.0%

10.0%

夕張の生活環境に不満があ

るから

夕張の自然環境が厳しいから

人とのつながりがわずらわし

いから

夕張のまちの雰囲気が合わな

いから

その他

N=10

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

夕張の生活環境に不満があ

るから

夕張の自然環境が厳しいか

ら

人とのつながりがわずらわし

いから

夕張のまちの雰囲気が合わ

ないから

その他

N=1

交通が不便。大きな病院がない。買い物できる店がない。



5454

（３）現在の高校への進学について

■現在の高校を選んだ理由は何ですか。

•夕張高校の生徒は、「自宅から通学できるから」、「夕張市内にあるから」が多い。

•市外の高校に通う生徒は、「新たな人間関係を築きたいから」が最も多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

49.1%

1.8%

16.4%

7.3%

21.8%

1.8%

3.6%

7.3%

76.4%

7.3%

3.6%

67.3%

25.5%

29.1%

1.8%

自分の学力に合うから

学びたい学科があるから

学習環境が整っているから

校風が良いから

やりたい部活動ができるから

評判が良いから

就職に有利だから

学費が安いから

自宅から通学できるから

親戚・兄弟の家から通学できるから

学校周辺の環境が良いから

夕張市内にあるから

兄姉や知人等が通っている（いた）から

「夕張高校魅力化プロジェクト」があるから

その他
N=55

33.3%

41.7%

33.3%

8.3%

25.0%

0.0%

33.3%

25.0%

0.0%

8.3%

0.0%

16.7%

0.0%

41.7%

50.0%

8.3%

自分の学力に合うから

学びたい学科があるから

学習環境が整っているから

校風が良いから

やりたい部活動ができるから

評判が良いから

進学に有利だから

就職に有利だから

学費が安いから

自宅から通学できるから

親戚・兄弟の家から通学できるから

学校周辺の環境が良いから

学校が所在するまちに住みたいから

兄姉や知人等が通っている（いた）から

新たな人間関係を築きたいから

その他
N=12

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

制服がかわいいからボランティアなど夕張市を助けるようなことをたくさんしているから



5555

（３）現在の高校への進学について

■「夕張高校魅力化プロジェクト」の中で、どの取組に興味を持たれまし
たか。

•未回答を除くと、「検定試験・模擬試験の受験料補助」、「海外短期留学派遣費用
の補助」が多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

31.3%

0.0%

6.3%

0.0%

0.0%

6.3%

25.0%

31.3%

12.5%

0.0%

0.0%

56.3%

検定試験・模擬試験の受験料補助

スキー授業費用の補助

通学費用の補助（スクールバスの場合）

部活動・同好会活動費の補助

日本の次世代リーダー養成塾への

参加費補助

東京都立八丈高等学校との

交流事業参加費の補助

マンツーマンオンライン英会話の実施

海外短期留学派遣費用の補助

公設塾「夕張学舎キセキノ」の運営

自主企画による国内研修費用の補助

入学時諸費用の補助

未回答

N=16



5656

■卒業後の進路は

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「大学・短大・専門学校等へ進学」
が６割以上、「就職」が約３割を占めている。

（４）高校卒業後の進路について

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

大学・短大・専門

学校等へ進学

63.6%

就職

32.7%

その他

1.8%

未回答

1.8%

N=55

大学・短大・専門

学校等へ進学

66.7%

就職

33.3%

N=12



5757

■進学先・就職先の市町村

•夕張高校の生徒は「札幌市」が43.6％を占めており、夕張市は5.5％に留まる。

•市外の高校に通う生徒は、「札幌市」が25.0％を占めている。

（４）高校卒業後の進路について

札幌市

43.6%

夕張市

5.5%

江別市

3.6%
岩見沢市

1.8%

旭川市

1.8%

小樽市

1.8%

釧路市

1.8%

道内

5.5%

道外

1.8%

未定

10.9%

無回答

21.8%

N=55

札幌市

25.0%

江別市

8.3%

恵庭市

8.3%道内

16.7%

道外

8.3%

未定

16.7%

無回答

16.7%

N=12

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】



5858

■進学先（市町村）を選んだ理由は何ですか

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「学びたい学科があるから」が最も
多くなっている。

（４）高校卒業後の進路について

※複数回答のため合計は100％にならない

14.3%

82.9%

14.3%

14.3%

20.0%

28.6%

11.4%

5.7%

5.7%

11.4%

22.9%

14.3%

5.7%

0.0%

2.9%

自分の学力に合うから

学びたい学科があるから

校風が良いから

やりたい部活動ができるから

評判が良いから

就職に有利だから

学費が安いから

自宅から通学できるから

寮や下宿があるから

親戚・兄弟の家から通学できるから

学校周辺の環境が良いから

学校が所在するまちに住みたいから

学校が所在するまちに住みたいから

その他

不明
N=35

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

25.0%

75.0%

0.0%

12.5%

0.0%

12.5%

25.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

12.5%

0.0%

自分の学力に合うから

学びたい学科があるから

校風が良いから

やりたい部活動ができるから

評判が良いから

就職に有利だから

学費が安いから

自宅から通学できるから

寮や下宿があるから

親戚・兄弟の家から通学できるから

学校周辺の環境が良いから

学校が所在するまちに住みたいから

兄姉や知人等が通っている（いた）から

その他

不明
N=8



5959

（５）就職について

■将来どんな職業に就きたいと思っていますか

•保育士、自衛隊、看護師、公務員、医療関係の職業が多くなっている。

4 4
3 3 3 3 3 3

2 2 2 2 2 2

17

保
育
士

自
衛
隊

看
護
師

公
務
員

未
定

医
療
関
係

ゲ
ー
ム
関
係

料
理
人

警
察
官

農
家

消
防
士

声
優

販
売
員

ス
ポ
ー
ツ
関
係

そ
の
他

美容師、大工、薬剤師、教師、青年海外協力隊

デザイナー、ホテル経営など、



6060

（５）就職について

■就職はどこでしたいですか

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「夕張市外」が多い。

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

夕張市

9.1%

夕張市外

85.5%

不明

5.5%

N=55

夕張市

25.0%

夕張市外

75.0%

N=12
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（５）就職について

■夕張市で就職したい理由は何ですか。

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「夕張に貢献したい・関わっていたい
から」という回答が最も多い。

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

※複数回答のため合計は100％にならない

20.0%

0.0%

40.0%

60.0%

希望の職種や就職先等が

夕張市内にしかないから

夕張市内の方が就職に有利

だから

夕張市内に住んでいたいから

夕張に貢献したい・関わってい

たいから

N=5
33.3%

0.0%

33.3%

66.7%

就きたい職種や働きたい企業

が夕張市内にしかないから

夕張市内の方が就職に有利だ

から

夕張市内に住んでいたいから

夕張に貢献したい・関わってい

たいから

N=3



6262

（５）就職について

■夕張市外で就職したい理由は何ですか。

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「希望する職種や就職先等が夕張市
内にはないから」が最も多い。

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

※複数回答のため合計は100％にならない

現在のような就職環境では、私の力が伸ばせないから

66.7%

33.3%

33.3%

11.1%

就きたい職種や働きたい企業

が夕張市内にはないから

夕張市外の方が就職に有利だ

から

他のまちに住みたいから

その他
N=9

70.2%

44.7%

44.7%

2.1%

2.1%

希望する職種や就職先等が

夕張市内にはないから

夕張市外の方が就職に有利

だから

他のまちに住みたいから

その他

未回答

N=47

夕張は不便



6363

（５）就職について

■就職しても夕張市に住んでいたいと思いますか。

•夕張高校の生徒、市外の高校に通う生徒ともに、「市外に住んで働きたい」が最も多い
が、「夕張市に住んでいたい」、「住んでいたいが希望する職業では難しい」を合わせる
と約半数の生徒が夕張に住むことを希望している。

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

夕張市に住

んでいたい

25.0%

夕張市に住んでいたいが、

希望する職業では難しい

33.3%

市外に住んで

働きたい

41.7%

N=12

夕張市に住

んでいたい

20.0%

夕張市に住んでい

たいが、希望する

職業では難しい

29.1%

市外に住んで働きたい

45.5%

不明

5.5%

N=55



6464

（５）就職について

■就職後も夕張市に住んでいたい理由は何ですか。

•夕張高校の生徒は、「住み慣れたまちだから」が最も多い。

•市外の高校に通う生徒は、「住み慣れたまちだから」「夕張が好きだから」が多い。

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

44.4%

37.0%

66.7%

29.6%

3.7%

3.7%

夕張が好きだから

家族と一緒に生活した

いから

住み慣れたまちだから

友人がいるから

居住条件が良いから

その他
N=27

57.1%

14.3%

57.1%

14.3%

0.0%

14.3%

夕張が好きだから

家族と一緒に生活したい

から

住み慣れたまちだから

知人・友人がいるから

居住条件が良いから

その他
N=7

※複数回答のため合計は100％にならない



6565

（５）就職について

■就職後、市外に住みたい理由は何ですか。

•夕張高校の生徒は、「通勤の利便性を求めて」が最も多く、「買い物や娯楽などの利便
性を求めて」が次に多い。

•市外の高校に通う生徒は、「通勤の利便性を求めて」、「買い物や娯楽などの利便性を
求めて」が最も多い。

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

80.0%

80.0%

20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

20.0%

0.0%

通勤の利便性を求めて

買い物や娯楽などの利

便性を求めて

医療や福祉サービスの

利便性を求めて

積雪や冬の寒さの負担

軽減を求めて

独り暮らしをしたいから

都市部に住みたいから

希望する職業に就くため

その他

N=5

80.0%

72.0%

40.0%

20.0%

44.0%

28.0%

56.0%

0.0%

通勤の利便性を求めて

買い物や娯楽などの利

便性を求めて

医療や福祉サービスの

利便性を求めて

積雪や冬の寒さの負担

軽減を求めて

独り暮らしをしたいから

都市部に住みたいから

希望する職業に就くため

その他
N=25

※複数回答のため合計は100％にならない



6666

（６）夕張高校について

■高校生活は充実していると感じますか。

•８割以上の生徒が、「非常に充実している」、「まあまあ充実している」と回答している。
•充実していない理由は、「授業や部活動が楽しくない、または楽しめない」などが多い。

【充実していない理由】【高校生活について】

非常に充実している

32.7%

まあまあ充実している

52.7%

どちらかと言えば

充実していない

9.1%

充実していない

3.6%

どちらでもない

1.8%

N=55

※複数回答のため合計は100％にならない

• 市外の友人との交流の方が楽しいから

• 宿題が多い

57.1%

28.6%

28.6%

28.6%

57.1%

57.1%

28.6%

授業や部活動が楽しくない、

または楽しめない

自分のやりたいこと（スポーツなど）

ができない

友人関係がうまくいかない

通学だけで疲れてしまう

趣味をいかすような場が無い

学校外での余暇を楽しめない

その他

N=7

夕張高校の生徒への質問です



6767

（６）夕張高校について

■夕張高校について、良いと思われる点はどのようなことですか。

•「「夕張高校魅力化プロジェクト」がある」が最も多く、「希望進路の実現に向けた取り組
みに対する支援が充実している」が次いで多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

特になし

25.5%

45.5%

30.9%

56.4%

41.8%

34.5%

1.8%

学習環境が整っている

希望進路の実現に向けた取り組みに

対する支援が充実している

主体的な活動を行いやすい

「夕張高校魅力化プロジェクト」がある

地域社会との距離が近い

市役所と連携した取り組み

その他
N=55

夕張高校の生徒への質問です



6868

（６）夕張高校について

■夕張高校について、良くない点、あるいは、足りない点はどのような
ことですか。

•「良い意味での競争心が育めない」が最も高く、「高校の施設そのものに不満がある」が
次いで多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

生徒がこうしてほしいということに対応してくれない。

40.0%

40.0%

10.9%

43.6%

41.8%

1.8%

7.3%

生徒数が少ないので友人を選ぶことが出来ない

授業や部活動の質及び内容が不十分である

希望の進路や目標を達成させることが出来ない

良い意味での競争心が育めない

高校の施設そのものに不満がある

その他

未回答 N=55

夕張高校の生徒への質問です



6969

（６）夕張高校について

■「夕張高校魅力化プロジェクト」について、どの程度知っていますか。

•「詳しく知っている」は14.5％、「少し知っている」は65.5％である。

詳しく知っている

14.5%

少し知っている

65.5%

あまり知らない

18.2%

全く知らない

1.8%

N=55

夕張高校の生徒への質問です



7070

（６）夕張高校について

■「夕張高校魅力化プロジェクト」の取り組みの中で、良いと思うもの
はなんですか。

•「検定試験・模擬試験の受験料補助」が45.5％と最も多く、「スキー授業費用の補助」が
次いで多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

45.5%

20.5%

18.2%

4.5%

2.3%

9.1%

15.9%

18.2%

9.1%

2.3%

15.9%

検定試験・模擬試験の受験料補助

スキー授業費用の補助

通学費用の補助（スクールバスの場合）

部活動・同好会活動費の補助

日本の次世代リーダー養成塾への

参加費補助

東京都立八丈高等学校との交流事業参加費の補助

マンツーマンオンライン英会話の実施

海外短期留学派遣費用の補助

公設塾「夕張学舎キセキノ」の運営

自主企画による国内研修費用の補助

入学時諸費用の補助

N=44

夕張高校の生徒への質問です



7171

（６）夕張高校について

■夕張高校に求めることは、どのようなことですか。

•高校生は、「楽しい学校生活」が最も多く、「基礎学力の向上」が次いで多い。
•保護者は、「基礎学力の向上」が最も多く、「楽しい学校生活」が次いで多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

43.6%

10.9%

20.0%

10.9%

5.5%

16.4%

14.5%

18.2%

34.5%

47.3%

0.0%

12.7%

58.2%

20.0%

27.3%

23.6%

16.4%

21.8%

9.1%

9.1%

21.8%

47.3%

3.6%

7.3%

基礎学力の向上

キャリア教育の充実

大学等への進学対策の充実

就職対策の充実

英会話等、グローバル人材の育成

情報化社会で活躍できる人材の育成

地域の課題解決を目指した実践学習

地域貢献

部活動や課外活動の充実

楽しい学校生活

その他

未回答

高校生

保護者

N=55

夕張高校の生徒への質問です



7272

（６）夕張高校について

■お子様を通わせる高校に求めることは、どのようなことですか。
（市外の高校へ通学している生徒の保護者への質問）

•「基礎学力の向上」が最も多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

41.7%

16.7%

16.7%

25.0%

8.3%

8.3%

0.0%

8.3%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0%

8.3%

基礎学力の向上

充実したキャリア教育

充実した進学対策あるいは進学実績

充実した就職対策あるいは就職実績

英会話等、グローバル人材の育成

情報化社会で活躍できる人材の育成

地域の課題解決を目指した実践学習

地域貢献

特徴のある学科やコース

充実した部活動や課外活動

経済的負担が少ないこと

多様な人間関係の構築

その他

未回答 N=12

夕張高校の保護者への質問です



7373

（７）夕張市の公設塾「夕張学舎キセキノ」について

■夕張市の公設塾「夕張学舎キセキノ」の取組について、どの程度知って
いますか。

詳しく知っている

20.0%

少し知っている

25.5%

あまり知らない

30.9%

全く知らない

9.1%

不明

14.5%

N=55

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

詳しく知っている

8.3%

少し知っている

16.7%

あまり知らない

33.3%

全く知らない

41.7%

N=12

•夕張高校の生徒は、「詳しく知っている」が20.0%「少し知っている」が25.5％となってい
る。

•市外の高校に通う生徒は、「詳しく知っている」が8.3％「少し知っている」が16.7％となっ
ている。



7474

（７）夕張市の公設塾「夕張学舎キセキノ」について

■キセキノを利用したいと思いますか。

•夕張高校の生徒は、「既に利用している」が20.0％、「利用したい」が18.2％となってい
る。

•市外の高校に通う生徒は、「利用したい」が25.0％となっている。

既に利用している

20.0%

利用したい

18.2%

利用したくない

47.3%

不明

14.5%

N=55

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

利用したい

25.0%

利用したくない

75.0%

N=12



7575

（７）夕張市の公設塾「夕張学舎キセキノ」について

■キセキノを利用したい理由は。

【市外の高校に通う生徒】

【夕張高校の生徒】

• 勉強ができる

• 先生に勉強を教えてもらいたい

• 先生方が優しく丁寧に教えてくれるから

• わからないところを教えてもらえるから

• 勉強ができる施設でしっかり勉強したいから

• 学校が近くて便利だから

• 近くに塾がないため

• 学力向上のため

• 勉強面で助けられそう

• テスト対策など

• 先生が面白いから

• 学習の場があると捗るから。

• 夕高生だけだと思っていた。知っていたら行っていたかも…？

※原文のまま、全ての意見を記載しています。



7676

（７）夕張市の公設塾「夕張学舎キセキノ」について

■キセキノを利用したくない理由は。

【夕張高校の生徒】

• 学校で勉強しているから

• あまり知らないし、勉強は一人でもできるから。

• 早く帰りたいから

• 自分のやりたいと思える授業がない。

• 勉強は家でできるから。

• 家から遠いから。

• 高校の授業で十分理解できているから。

• 間に合っているから。

• 行く意味を感じない。

• 1人じゃないと集中できないから

• 交通手段がない

• すでにほかの塾に通っているから行けない。

• お金がかかるから

• 送り迎えが大変

• 部活やアルバイトで忙しいから

• あまりそうゆうところには行かせない

• 自分で時間を管理したいから

• あまり良いとは思えない。

• 夕張市への交通の便が悪いため

• 自分には必要ないから

• もう高校を卒業するから

• あまり学力が向上しているようには思えない

から

• 行っている人を見ているが特に意味が感じら

れない。

• どういう取り組みをしているのかわからない。

※原文のまま、全ての意見を記載しています。



7777

（７）夕張市の公設塾「夕張学舎キセキノ」について

■キセキノを利用したくない理由は。

【市外の高校に通う生徒】

• 自分で勉強したいから

• 自分にとっては必要ではないから

• そんなに勉強しなくてもいいから

• 夕張にはなかなか帰ってこれないため。

• 自分のペースで学習したいため。

• どのようなことをしているかなど知らないため。

• 市外に住んでいるため利用する理由がない。

• 国公立大学に行く学力を身につけられるのか疑問だから。

• 寮生であるため、めったに帰ってこないから。

※原文のまま、全ての意見を記載しています。



7878

（７）夕張市の公設塾「夕張学舎キセキノ」について

■どのような取組みがあればキセキノを利用したいと思いますか。

•夕張高校の生徒は「就職対策」が最も多く、市外の高校に通う生徒は「大学入試対策」
が最も多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

11.5%

19.2%

30.8%

19.2%

3.8%

3.8%

19.2%

11.5%

11.5%

19.2%

大学入試対策

現役大学生との交流（大学生活

や高校時代の勉強法など）

就職対策

公務員試験対策

社会人との交流

他地域の公営塾への研修

特別講師等による特別講座

勉強合宿

その他

不明
N=26

【市外の高校に通う生徒】【夕張高校の生徒】

41.7%

16.7%

33.3%

16.7%

0.0%

8.3%

8.3%

8.3%

16.7%

8.3%

大学入試対策

現役大学生との交流（大学生活

や高校時代の勉強法など）

就職対策

公務員試験対策

社会人との交流

他地域の公営塾への研修

特別講師等による特別講座

勉強合宿

その他

不明
N=12



④中学生アンケート
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（１）自身とご家族のこと

■性別/生活維持者の職業

•性別は女子が56.2％とやや多くなっている。
•生計維持者の職業は、「会社員・団体職員」が41.6％と最も多くなっている。

【性別】

男

42.7%女

56.2%

未回答

1.1%

N=89

会社員・団体

職員

41.6%

公務員

11.2%

農林業

28.1%

自営業

（農林業以外）

2.2%

パート・アルバイト

5.6%

その他

10.1%

未回答

1.1%

N=89

【生計維持者の職業】



81

（２）現在のお住まいの状況について

■居住地区/居住歴

•居住地区は、「清水沢地区」が37.1％と最も多い。
•居住歴は「生まれたときからずっと夕張市に住んでいる」が84.3％で最も多い。

【居住歴】【居住地区】

本庁地区

10.1%

若菜地区

12.4%

清水沢地区

37.1%

南部地区

7.9%

沼ノ沢地区

15.7%

紅葉山地区

13.5%

未回答

3.4%

N=89

生まれたときからずっ

と夕張市に住んでいる

84.3%

夕張市出身で

戻ってきた

2.2%

市外から転

居してきた

13.5%

N=89



8282

■夕張市に「自分のまち」としての愛着を感じていますか？

•夕張高校の生徒は、「感じている」、「どちらかと言えば感じている」を合わせると７割以

上となる。

•愛着を感じる理由は、「生まれ育ったまちだから」が最も多く、「夕張の自然環境が好き

だから」が次いで多い。

（３）夕張市への愛着について

【愛着を感じる理由】【愛着を感じているか】

感じている

43.8%

どちらかと言え

ば感じている

31.5%

どちらとも言

えない

21.3%

どちらかと言えば

感じていない

2.2%

感じていない

1.1%

N=89

70.1%

46.3%

25.4%

52.2%

20.9%

26.9%

3.0%

生まれ育ったまちだから

家族・親戚・知人友人が住んで

いるから

夕張の生活環境が好きだから

夕張の自然環境が好きだから

夕張の歴史・文化が好きだから

人のつながりが強いから

その他

N=67



8383

■中学校卒業後の進路は。

•中学校卒業後の進路は、ほぼ全員が「高校・高等専門学校へ進学」と回答。

•進学先・就職先の市町村は、「夕張市」が43.8％、「岩見沢市」が15.7％となっている。

（４）中学校卒業後の進路について

【進学先・就職先の市町村名】【中学校卒業後の進路】

高校・高等専門

学校等へ進学

98.9%

未回答

1.1%

N=89

夕張市

43.8%

岩見沢市

15.7%札幌市

5.6%

千歳市

3.4%

その他

16.9%

無回答・

未定

14.6%

N=89



8484

■進学先（市町村）を選んだ理由は何ですか。

※複数回答のため合計は100％にならない

•「自分の目標に合うから」、「自宅から通学できるから」が最も多く、「兄姉や知人等が通っ

ている（いた）から」が次いで多い。

交通が不便。大きな病院がない。買い物できる店がない。

（４）中学校卒業後の進路について

42.0%

18.2%

27.3%

5.7%

23.9%

8.0%

33.0%

6.8%

42.0%

10.2%

3.4%

10.2%

3.4%

35.2%

11.4%

3.4%

1.1%

自分の目標に合うから

学びたい学科があるから

学習環境が整っているから

校風が良いから

やりたい部活動ができるから

評判が良いから

卒業後の進路を考えて

学費が安いから

自宅から通学できるから

寮や下宿があるから

親戚・兄弟の家から通学できるから

学校周辺の環境が良いから

学校が所在するまちに住みたいから

兄姉や知人等が通っている（いた）から

親や周りの人にすすめられたから

その他

未回答

N=88



8585

■進学先として夕張高校以外を考えている方におたずねします。夕張高校
に行かない理由はなんですか。

•「高校卒業後に希望する進路の実現が難しいと考えるから」が41.2％と最も多く、
「新たな友人関係を築きたいから」が39.2％と次いで多い。

※複数回答のため合計は100％にならない

（４）中学校卒業後の進路について

41.2%

27.5%

39.2%

9.8%

15.7%

19.6%

5.9%

15.7%

高校卒業後に希望する進路の

実現が難しいと考えるから

部活動が満足に行えないと思うから

新たな友人関係を築きたいから

夕張や夕張高校の将来に

不安があるから

夕張から離れたいから

両親や周りの人にすすめられたから

その他

未回答

N=51

• 学力が低い

• サッカーが弱いから

• 進路の幅がなくなる

• 小さいときから同じメンバーで、自分と競い合う

人がいないから

• 英語を詳しく勉強できる学科がないから

• 専門的なことを学べないから



8686

■今後、夕張高校を「魅力」ある学校にしていくためには、どのようなこ
とが必要だと思いますか。

•「学習環境の充実」が33.7％と最も多く、「大学や専門学校等への進学に向けた取り
組み支援の強化」が27.0％で次いで多い。

（４）中学校卒業後の進路について

33.7%

27.0%

19.1%

13.5%

19.1%

20.2%

5.6%

2.2%

4.5%

18.0%

学習環境の充実

大学や専門学校等への進学に

向けた取組支援の強化

就職に向けた取組支援の強化

将来を見据えた様々な人との交流

特徴ある学科や科目の設置・強化

部活動の充実

地域と連携した授業

市役所のと連携

その他

未回答

N=89



8787

■その他、あなたが普段、夕張高校について思っていることや、今後
高校へ進学すれば、どんな高校生活が送りたいかなど、自由な意見を
お聞かせください。

•肯定的な意見では、「元気の良い人が多い」「キセキノに通いたい」「自由で様々なこ
とにチャレンジできる」といった内容があった。

（４）中学校卒業後の進路について

【夕張高校について思っていること ①】

• 小さい高校だけど元気の良い人が多い。

• キセキノに通い、公立大学に入学できる力をつけたい。自分の夢をかなえる力をつけ

たい。

• 自由で様々なことにチャレンジできる学校だと思っています。今まで経験してこなかっ

たことにチャレンジしていきたいと思います。

※原文のまま、すべての意見を記載。



8888

■その他、あなたが普段、夕張高校について思っていることや、今後
高校へ進学すれば、どんな高校生活が送りたいかなど、自由な意見を
お聞かせください。

•否定的な意見では、「部活動や勉強面でいい話をあまり聞かない」、「進路の幅が狭
い」、「勉強のレベルがあまり高くはない」といった意見がある。

（４）中学校卒業後の進路について

• 部活動や勉強面でいい話をあまり聞かないので、そこへ通いたいとは思っていない。

改善するためには、まず勉強面は個人差があるので、部活動を頑張った方がいい。

今以上の努力が必要だと思う。

• もっと学力の高い大学に行けるようになってほしい。

• 行きたくない。

• 進路の幅が狭い

• 夕張高校は勉強のレベルがあまり高くはないと思うし、そこから大学に行こうとしても

行けないと思うから。あとやりたい職業があったとしてもそこからいくなら遠いし、行こう

としても行けないと思ったから。

【夕張高校について思っていること ②】

※原文のまま、すべての意見を記載。
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■その他、あなたが普段、夕張高校について思っていることや、今後
高校へ進学すれば、どんな高校生活が送りたいかなど、自由な意見を
お聞かせください。

•否定的な意見では、「レベルの高い人と争いができない」、「目指している職業に就く
ためには進学できない」「友だちと行きたいところが少ない」などがある。

（４）中学校卒業後の進路について

• 夕張高校はレベルの高い人とも争いができないから、札幌などの市外に行きたいと

思っています。

• もっと部活をよりよくしてほしい。

• 夕張市は学費や制服代などがかからないので良いけど、自分が目指している仕事に

就くためには、市外に出て大学に入りたいので夕張高校には進学できない。

• 夕張だとお店が少なく、人も少なくて友だちと行きたいところが少ない。夕張だとやりた

い職業が少ないから。

【夕張高校について思っていること ③】

※原文のまま、すべての意見を記載。



9090

■その他、あなたが普段、夕張高校について思っていることや、今後
高校へ進学すれば、どんな高校生活が送りたいかなど、自由な意見を
お聞かせください。

•「様々なことにチャレンジしたい」「勉強と部活の両立」、「新しい友達が欲しい」とい
いた意見があった。

（４）中学校卒業後の進路について

【今後、高校に進学すれば、どんな高校生活が送りたいか ①】

• 楽しく明るく生活したい

• 様々なことにチャレンジできる高校生活

• 充実した高校生活を送りたい。

• 充実した楽しい生活を送りたいです。

• 充実した高校生活

• 部活と勉強の両立した高校生活が送りたい。

• 進学したら自分の将来の夢に向かって一生懸

命勉強したい。

• 新しい友達が欲しいし、スポーツでもっと自分自

身でも強くなりたい。充実した高校生活

• 充実した高校生活

• 赤点をとらないように毎日がんばる

• 充実した楽しい生活を送りたい

• 楽しい学校生活を送りたい！！！

• 将来の夢に向けて充実した学校生活を

送りたいです。

• とくになし。普通な暮らしがしたい。

• 充実した生活

• 充実した高校生活

※原文のまま、すべての意見を記載。
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■その他、あなたが普段、夕張高校について思っていることや、今後
高校へ進学すれば、どんな高校生活が送りたいかなど、自由な意見を
お聞かせください。

•更には、「レベルの高い授業を受けたい」「勉強場所を増やして」「部活を十分に行い
たい」などの意見があった。

（４）中学校卒業後の進路について

【今後、高校に進学すれば、どんな高校生活が送りたいか ②】

• レベルの高い授業を受けたい。人見知りを直す。

充実した高校生活。

• 楽しく、騒ぎのない生活で、みんながみんな仲

が良い的な生活。

• もうちょっと勉強場所などを増やした方が良いと

思います。

• もっと勉強を頑張って楽しく過ごしたい。

• 充実した高校生活

• 部活と勉強が充実していて、楽しい学校生活。

• 部活動ができる。

• 高校に進学すれば、学習を中学校より

もっと勉強をする。

• 楽しく明るい生活

• 私は商業科の高校に行きたいと考えてお

り、将来にあまり困らないだろうと思ってい

ます。

• 楽しく

• 部活を十分に行えて、将来の夢などを考

えていける高校生活

• 楽しく過ごせればいい。

※原文のまま、すべての意見を記載。
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■高校卒業後の進路/進学先・就職先の市町村

•夕張高校の生徒は「札幌市」が43.6％を占めており、夕張市は5.5％に留まる。

•市外の高校に通う生徒は、「札幌市」が25.0％を占めている。

（５）高校卒業後の進路について

札幌市

25.0%

江別市

8.3%

恵庭市

8.3%道内

16.7%

道外

8.3%

未定

16.7%

無回答

16.7%

N=12

【進路希望先の市町村】【高校卒業後の進路】

大学・短大・専門学

校等へ進学

38.2%

就職

28.1%

その他

1.1%

わからない

31.5%

未回答

1.1%

N=89
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■将来どんな職業に就きたいと思っていますか。

•「会社員」、「保育士」、「看護師・助産師」、「美容師・美容関係」といった職業が多く
なっている。

（５）高校卒業後の進路について

※複数回答のため合計は100％にならない

警官、気象予報士、イラストレーター、ピアノ調律師、

デザイナー、社長、ホスト、空港職員など、
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■就職しても夕張市に住んでいたいと思いますか。

•「夕張市に住んでいたい」が27.0％、「夕張市に住んでいたいが、希望する職業では
難しい」が21.3％で、半数近くが夕張市に住み続けることを希望している。

•住んでいたい理由は、「住み慣れたまちだから」が最も多い。

（５）高校卒業後の進路について

※複数回答のため合計は100％にならない

【住んでいたい理由】【夕張市への居住意向】

夕張市に住ん

でいたい

27.0%

夕張市に住んでいた

いが、希望する職業

では難しい

21.3%

市外に住んで

働きたい

51.7%

N=89

51.2%

32.6%

88.4%

39.5%

7.0%

7.0%

7.0%

夕張が好きだから

家族と一緒に生活したいから

住み慣れたまちだから

知人・友人がいるから

居住条件が良いから

その他

未回答

N=43

• 大切な人との思い出の町だから

• これから活性化していくと思ったから

• 空気がきれいだから



9595

（６）就職について

■今後、市外に住みたい理由はなんですか。
（市外に住んで働きたいと回答した生徒への質問）

•「買い物や娯楽などの利便性を求めて」が50.0％と最も多く、「通勤の利便性を求めて」
が45.7％で次いで多い。

45.7%

50.0%

15.2%

8.7%

37.0%

26.1%

41.3%

4.3%

4.3%

通勤の利便性を求めて

買い物や娯楽などの利便性を求めて

医療や福祉サービスの利便性を求めて

積雪や冬の寒さの負担軽減を求めて

独り暮らしをしたいから

都市部に住みたいから

希望する職業に就くため

その他

未回答

N=46

• 夕張にはないいろいろなことも体験してみたいから

• 仕事につきやすいから


